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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 
 

Σήμερα στις 12-06-2023 ημέρα Δευτέρα και ώρα 20:00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο 
του Δήμου Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, Δια ζώσης 
ύστερα από την αριθμ.10114/08.06.2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του 
Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε κάθε έναν Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα 
με το άρθρο 78 του νόμου 4954/2022 (ΦΕΚ.136/Α/9-7-2022) και τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. Η συνεδρίαση έλαβε χώρα στο Δερβένι στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Πνευματικού Ενοριακού Κέντρου Δερβενίου σύμφωνα με την 
αριθμ. 117/2023 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και η δημοτική υπάλληλος Ερασμία Δρούγκα ειδική 
γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 27 
Δημοτικών Συμβούλων βρέθηκαν παρόντες 21. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  

1/ΛΑΣΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Πρόεδρος), 2/ΛΟΝΤΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 3/ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ, 4/ ΜΕΝΝΟΥΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 5/ΚΑΡΑΒΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 6/ ΣΚΕΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
7/ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, 8/ΔΟΥΒΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 9/ΧΑΡΤΣΙΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
10/ΜΠΡΑΚΟΥΛΙΑΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, 11/ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 12/ΜΕΤΕΒΕΛΗΣ 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ 13/ ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 14/ΔΟΥΡΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ, 
15/ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 16/ΚΑΡΑΒΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 17/ΚΑΖΑΝΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
18/ΚΑΤΣΟΥΛΑΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ 19/ ΑΔΑΜΟΠΟΎΛΟΥ ΠΑΤΡΙΝΙΑ–ΜΑΡΙΑ 
(ΠΑΤΡΙΤΣΙΑ),20/ ΤΣΙΡΜΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 21/ΚΑΛΥΒΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 1/ ΑΛΟΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, 2/ΝΙΑΡΡΟΣ 
ΗΛΙΑΣ 3/ΓΚΙΟΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 4/ΚΟΛΟΤΟΥΡΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ 5/ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 6/ ΜΑΣΤΕΛΛΟΥ ΒΑΣΙΛΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων για τα θέματα που τους αφορούν. 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο Δήμαρχος κ. Βλάσιος Τσιώτος ο οποίος και παραβρέθηκε.  

 

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.133/2023 
 

ΘΕΜΑ:  Περί ονομασίας πλατείας, στη Κοινότητα Συκιάς. 

Συνεχιζόμενης της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος εισάγοντας στο 12ο  θέμα της 
ημερήσιας διάταξης έδωσε το λόγο στο Πρόεδρο Συκιάς,  ο οποίος έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου τα εξής:  

Με ομόφωνη απόφαση της Κοινότητας Συκιάς προτείνεται η πλατεία του 
χωριού, της οποίας η κατασκευή ολοκληρώθηκε πριν 30 χρόνια και έως και σήμερα 
αυτή παραμένει ανώνυμη, να ονομαστεί «πλατεία Χαράλαμπου Μπακάμη». Η 
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ονοματοδοσία της πλατείας γίνεται προς τιμήν του κ. Χαράλαμπου Μπακάμη, τέως 
Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών και τέως Συμβούλου του Α.Σ.Ε.Π., 
που κατάγεται από την Συκιά, σε αναγνώριση των υπηρεσιών που πρόσφερε στο 
χωριό, από τις υπεύθυνες θέσεις που υπηρετούσε την δεκαετία του 1990, ώστε να 
ενταχθεί η τότε Κοινότητα Συκιάς στα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να 
κατασκευασθούν και ολοκληρωθούν έργα κοινής ωφέλειας, πρωτόγνωρα για μια 
μικρή σχετικά Κοινότητα, όπως δίκτυο αποχέτευσης, κατασκευή της πλατείας, 
εξωραϊσμός περιβάλλοντα χώρου εκκλησίας και πολλά άλλα μικρότερα έργα.  

Στη συνέχεια το λόγο ζήτησε και πήρε ο κ. Σκούρας Δημήτριος, τέως Δήμαρχος 
Ξυλοκάστρου, ο οποίος είπε τα εξής: 

«Κύριε Πρόεδρε του Δ.Σ. ,Κύριε Δήμαρχε, κ.κ. Δημοτικοί Σύμβουλοι 

Σας ευχαριστώ θερμά που μου δίνετε την δυνατότητα να υποστηρίξω την 
ονοματοδοσία της πλατείας Τ.Κ. Συκιάς στο όνομα του εξαίρετου και διακεκριμένου 
συμπολίτη μας «Χαράλαμπου Μπακάμη». 

Είμαι σίγουρος ότι όλοι σας γνωρίζετε την τεράστια προσφορά του στο Δήμο 
μας. Άκουσα πριν λίγο τον κ. Δήμαρχο να ανακοινώνει την χρηματοδότηση του 
μεγάλου έργου ‘Αποχετευτικό Δίκτυο στο δυτικό τμήμα του Δήμου μας από το 
Λουτρό έως τα Μαύρα Λιθάρια προϋπολογισμού 25.000.000 ευρώ. 

Σας διαβεβαιώνω λοιπόν ότι αυτό το σπουδαίο έργο της Αποχέτευσης και του 
Βιολογικού Καθαρισμού στο Δήμο μας, ξεκίνησε στο γραφείο του κ. Χαράλαμπου 
Μπακάμη το 1990-1991 που υπηρετούσε ως Γενικός Διευθυντής στο ΥΠ.ΕΣ., 
αρμόδιος για τα χρηματοδοτικά προγράμματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη χώρα 
μας. Ήταν ο κ. Χ. Μπακάμης που υποστήριξε με θέρμη αντίστοιχα έργα στο Νομό 
Κορινθίας: Ξυλόκαστρο, Κιάτο, Λουτράκι, Κόρινθο. Ήταν ο κ. Χ. Μπακάμης που 
έπεισε τον τότε Υπουργό Εσωτερικών, Σωτήρη Κούβελα πως τέτοια έργα σε κλειστές 
θάλασσες όπως ο Κορινθιακός και ο Θερμαϊκός είναι απόλυτη ανάγκη, για να 
προστατευθούν από τα λύματα. Φυσικά ο ευφυέστατος Θεσσαλονικιός Υπουργός 
πείσθηκε και ενέδωσε. 

Έτσι δεν είναι τυχαίο που η Κορινθία ξεκίνησε και ολοκλήρωσε τα έργα 
αποχέτευσης και βιολογικών καθαρισμών στις αρχές της δεκαετίας 1990, πριν τις 
μεγάλες πόλεις και πριν  τις πρωτεύουσες νομών στη χώρα μας. 

Ο Χαράλαμπος Μπακάμης εκτός από τη συνεχή χρηματοδότηση αυτών των 
έργων, έβρισκε πάντα τρόπο να βοηθήσει όλες τις Κοινότητες και τους Δήμους στην 
Κορινθία, αλλά και σε ολόκληρή την Ελλάδα. Οι παλαιότεροι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
θα θυμούνται ασφαλώς ότι σε όλα τα συνέδρια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ο Χ. 
Μπακάμης αναδεικνυόταν ως ο αγαπημένος άνθρωπος της Τ.Α. Θα περιοριστώ σε 
αυτά, αν και θα μπορούσα μιλάω επί μακρόν για την προσφορά του. 

Θα  προσθέσω μόνο την έμπνευση του για τη δημιουργία της μεγάλης 
πλατείας στη Συκιά, συνεργαζόμενος με τον τότε Πρόεδρο Συκιάς Βλάση Σούρλο και 
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την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Ξυλοκάστρου το 1995 -1996. Εμπνεύστηκε το έργο, 
βοήθησε στη μελέτη του έργου, εξασφάλισε την απαιτούμενη χρηματοδότηση. Με 
δυο λόγια η πλατεία είναι έργο ζωής και προσφοράς, στην αγαπημένη του Συκιά. 

Για αυτούς τους λόγους συνομίλησα καταρχήν με τον Δήμαρχο κ. Τσιώτο, τον 
Πρόεδρο της Συκιάς κ. Σούρλο, τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Λάσκο 
και όλους τους επικεφαλής των Δημοτικών Παρατάξεων, που πρόθυμα 
συμφώνησαν να στηρίξουν ομόφωνα την ονοματοδοσία της πλατείας της Συκιάς σε 
«Πλατεία Χαράλαμπου Μπακάμη». 

Τους ευχαριστώ όλους με συγκίνηση και εκτίμηση και σας διαβεβαιώνω πως 
του αξίζει. Κλείνοντας να πω ακόμα πως ο συμπολίτης μας κ. Χαράλαμπος 
Μπακάμης είναι ένας εξαιρετικός, ευγενικός άνθρωπος, λαμπρός σύζυγος και 
πατέρας, υποδειγματικός πολίτης και απόλυτα έντιμος, ΕΝΤΙΜΟΤΑΤΟΣ κρατικός  
λειτουργός.   

Σας ευχαριστώ θερμά για την απόφαση σας που είμαι σίγουρος θα είναι 
ομόφωνη. Σας ευχαριστώ πολύ.» 

Κατόπιν το λόγο ζήτησε και πήρε ο κ. Σταύρος Μαργαρίτης, τέως Πρόεδρος 
Κοινότητας Λαγκαδαιίκων και τέως Δημοτικός Σύμβουλος Ξυλοκάστρου ο οποίος 
είπε  ότι ο κ. Χαράλαμπος Μπακάμης προσέφερε τα μέγιστα σε χρηματοδοτήσεις 
για την υλοποίηση έργων σε όλες τις Κοινότητες της περιοχής, από τη θέση του τέως 
Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών τη δεκαετία του 1990, χωρίς 
κομματικά κριτήρια. 

   Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά .  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του όλα τα ανωτέρω 
αναφερόμενα και μετά από διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Την υποβολή αιτήματος προς τη Γνωμοδοτική  Επιτροπή του άρθρου 8 του Ν.3463/2006 

προκειμένου να γνωμοδοτήσει σχετικά με τη ονομασία  της πλατείας που βρίσκεται στη 

Κοινότητα Συκιάς σε «Πλατεία Χαράλαμπου Μπακάμη» σε αναγνώριση των 

υπηρεσιών που προσέφερε στη Κοινότητα Συκιάς  στο Δήμο μας και γενικότερα στη 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, ο εξαίρετος και διακεκριμένος συμπολίτης κ. Χαράλαμπος 

Μπακάμης, αλλά και ειδικότερα για τη προσφορά του στη δημιουργία της πλατείας, 

από το στάδιο της έμπνευσης του έργου ως την χρηματοδότηση και  την υλοποίηση 

της κατασκευής του,   από τη θέση του  τέως Γενικού  Διευθυντή του Υπουργείου 

Εσωτερικών.  

  Στη συνεδρίαση κλήθηκε ο πρόεδρος της Κοινότητας Συκιάς κ. Βλάσιος Σούρλος , 
 ο οποίος ψήφισε θετικά. 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε α/α  133/2023. 

Αφού συντάχθηκε υπογράφεται ως ακολούθως 
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    ΤΑ ΜΕΛΗ 
υπογραφή                  υπογραφές 

 
Ακριβές απόσπασμα 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΣΚΟΣ 
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